



王雅繁在比赛中。

四人闯过单打首轮 中国军团法网 打响开门红

当地时间5月26日,2024赛季法网公开赛开启了正赛争夺,中国军团的多名选手也在首日比赛中登场亮相。

男子单打方面,作为中国军团“独苗”的张之臻激战四盘顺利过关,而王雅繁、王曦雨、王欣瑜则在女子单打比赛中挺进第二轮。

按照赛程,第二个比赛日没有中国选手的比赛上演,郑钦文、朱琳和袁悦的女单首轮比赛都将在5月28日进行。



张之臻在比赛中回球。

张之臻 连续两年闯过法网首轮

由于商竣程和布云朝克特都止步资格赛,张之臻成为了今年法网男单正赛签表中唯一的中国选手,也由此寄托了中国球迷的期待。

首个正赛比赛日,张之臻在9号球场登场亮相,对手是来自澳大利亚的武季奇。对于此前从未交手过的两人来说,这无疑是一场遭遇战。

从世界排名上看,当下世界排名第89位的武季奇面对世界排名第44位的张之臻不占优势,在此前,武季奇也还从未拿到过法网正赛胜利。

而张之臻则在去年实现了法网正赛首胜的突破,并一路闯

进第三轮才被赛会4号种子鲁德淘汰,今年再度出战,张之臻也渴望继续自己的前进步伐。

重回法网赛场,张之臻的状态相当火热,在首盘先被破发之后,张之臻追回劣势并在第10局完成关键破发,以6:4先下一城。虽然此后4:6被对手扳回一盘,但张之臻还是稳定心态,连续以6:3、7:5再下两盘拿下胜利。

2小时46分钟的比赛,张之臻轰出了18记ACE球,一发得分率也达到83%。在兑现了12个破发点中的4个之后,张之臻得以连续两个赛季突破法网首轮。

而在第二轮,张之臻将要对阵的是爆冷击败了17号种子恩贝尔的意大利选手索内戈,相比

“苦主”恩贝尔,张之臻对阵索内戈曾在去年拿下过一胜,交手战绩占优,但张之臻表示自己不会掉以轻心。

“我们之前打过一次比赛,但那是在草地,这次在红土上交手,又是在大满贯,会是一场完全不同的比赛。意大利球员从小就在红土上长大,可能会比其他国家的球员更难打。”张之臻说。

三名中国金花 晋级法网女单首轮

承载着中国男网希望的张之臻继续着自己的法网征程,多名中国金花也在首个正赛比赛日亮相。本届法网,共有郑钦文、袁悦、王欣瑜、王曦雨、朱琳、王雅繁、白卓璇7名中国金花出战女单正赛。

26日率先登场的是在6号球场比赛的王雅繁。对阵世界

排名第105位的季莫菲耶娃,王雅繁没有错过机会,以两个6:3连下两盘,顺利晋级。

第二盘比赛中,王雅繁一度0:3落后,然而逆境之下王雅繁一鼓作气连下6局,送出“隐形蛋”拿下比赛,也就此收获了生涯对阵季莫菲耶娃这名对手的首场胜利。

此前职业生涯(2018、2019)两次出战法网女单正赛,王雅繁还从来没有赢过球,此番她也就此夺得了生涯法网女单正赛首胜。接下来,她还将为突破自己的大满贯最佳战绩(此前最好打到第三轮)而努力。

第二轮比赛,王雅繁将迎战赛会30号种子雅斯特雷姆斯卡,两人此前也从来没有过交锋,不过对于这个对手,王雅繁

也有所了解和准备。

展望这场对抗,王雅繁坦言对手的速度较快,因此自己也必须跟上节奏,同时她也希望能继续保持良好的心态,“注重过程而不是结果,这种想法能帮我卸去一些压力。”

当天的其他比赛中,王曦雨和白卓璇上演了“中国德比”,结果王曦雨7:5、6:7、6比3三盘过关,同样取得生涯法网首胜。而王欣瑜原本首轮对阵的汤森德退赛,对手换成了德国选手尼迈尔,最终中国金花也以0:6、6:2、6:4获胜晋级。

根据赛程安排,郑钦文、朱琳和袁悦的女单首轮比赛都将在5月28日上演。

据新华社、澎湃新闻

世界女排联赛澳门站今晚迎战荷兰队 蔡斌:中国女排正渐渐进入最佳状态

世界女排联赛澳门站将于5月28日拉开战幕。中国女排主教练蔡斌27日在赛前新闻发布会上表示,球队经过上一站赛事的磨合,正渐渐进入最佳状态,队员将全力以赴,为观众献上精彩的比赛。

谈到朱婷是否会在本站比赛中首发出场,蔡斌表示,朱婷归队时间不是特别长,还要考虑她实际的恢复情况再做决定。

今年的世界女排联赛分站赛是争夺巴黎奥运门票的关键之战。此前结束的巴西站比赛中,中国女排取得3胜1负的战绩,排名世界第六。本站比赛,中国女排将分别迎战荷兰队、日本队、泰国队和意大利队。如果中国队能在这站比赛中取得佳绩,冲击奥运资格的形势将更加明朗。

29日晚,中国女排将迎来本站比赛第一个对手荷兰队,其世界排名暂列第11位。

朱婷身体恢复得好 竞技状态也很不错

5月27日,包括朱婷在内的中国女排定妆照出炉,给热爱中国女排的球迷吃下一粒定

心丸。随着中国女排训练期间图片曝光,有球迷询问朱婷为何没有出现在主力阵容一方。此外在目前的中国女排队中,队长袖标已属于袁心玥。其实,朱婷阔别国家队已久,“无官一身轻”,对朱婷和中国女排都是好事。

作为近两年在意大利女排联赛和欧冠赛场大杀四方的主力主攻,朱婷回归国家队后,在训练场分到替补组,也不奇怪。朱婷受伤病影响离开国家队后,中国女排也进入了蔡斌时代。好消息是,当下的朱婷手感正热。在意甲两个赛季,中国女排前队长展示了自己世界第一主攻实力。无论是意甲联赛还是欧冠赛场,朱婷可以在大、小主攻之间自由切换。

另一方面中国女排也经历了更新换代。主教练蔡斌在新奥运周期重组队伍,两年来通过封闭集训和世界大赛,磨砺出新一代国家队的主力阵容。这套阵容虽然没能在奥运会资格赛上提前锁定资格,但在此前的世界女排联赛取得了亚军的好成绩,蔡斌和中国女排的进步有目共睹。随着朱婷回归国家队,也

出现了新的课题。历经两年打造国家队的蔡斌,此前与朱婷没有在各队球队中有过合作。中国女排尚没有派遣未参加封闭集训的球员出战国际大赛的先例。刚刚在巴西历经恶战的中国女排,与刚刚经历欧冠和意大利联赛洗礼的朱婷,只有短短的七八天进行磨合。中国女排是否需要朱婷在澳门站首场比赛出战,需要取决于她自身的状态,以及与全队合练的表现。在这方面,蔡斌主教练有最终话语权。在抵达澳门之后,蔡斌主教练接受采访时表示,朱婷的身体恢复得很好,竞技状态也很不错,她本人也说了可以胜任任何角色。

澳门站 是奥运资格关键之战

一方面朱婷与中国女排的磨合程度未知,另一方面世联赛澳门站的四场比赛将实实在在地影响中国女排的奥运资格走向。本届世界女排联赛,中国女排肩负着捍卫积分排名,争取奥运会资格的重任。巴西站首战三局完胜韩国女排后,中国女排与美国队的

比赛一度打出士气,却因太想复仇加拿大,陷入对手的节奏。好在中国队与塞尔维亚的比赛中打出有耐心的防守和更有针对性的战术,3胜1负帮助中国女排在排行榜上稳住位置。

如今中国队的世界排名回到第6位,积分337.12领先排名第8位的日本女排不到23分,谈不上拉开差距。中国女排与荷兰、日本、泰国和意大利交手战绩,将让积分排名产生不小的波动。根据国际排联的奥运资格规则,中国女排除了必须击败荷兰女排和日本女排,还不能输给泰国女排,以确保世界排名的优势,在争取奥运资格的竞赛中保持领先。

据新华社、《北京青年报》

世界女排联赛澳门站 中国女排具体赛程

5月29日 19:30	中国 VS 荷兰
5月31日 19:30	中国 VS 日本
6月1日 19:30	中国 VS 泰国
6月2日 19:30	中国 VS 意大利

许利民出任 北京首钢男篮主帅

新华社北京5月27日电北京首钢篮球俱乐部在27日的集结备战新赛季动员大会上宣布男篮新教练组任命,中国篮球名人堂成员许利民出任新赛季北京首钢队主教练。

许利民1995年作为队员加盟北京男篮,1997年退役后,先后担任北京女篮二队主教练和北京男篮一队助理教练。2005年,许利民成为北京女篮一队主教练,率队三次斩获中国女子篮球联赛(WCBA)冠军。

2017年许利民担任中国女篮主教练,率队夺得2018年雅加达亚运会冠军、2019年女篮亚洲杯亚军、2020东京奥运会八强和2021年女篮亚洲杯亚军。2022年,许利民以教练员身份成为首批中国篮球名人堂成员。

许利民从2024年初开始跟随北京男篮征战中国男子篮球职业联赛(CBA),对球队有一定了解。谈及新赛季,许利民表示:“对球队来说,目前是危险与机遇并存的时刻。问题、危机与压力需要大家共同努力来解决,最终用实际行动交出一份满意答卷,让更多球迷回到我们的主场。”